

四种改造战略催生四种经济发展

金水区稳居全省城区经济发展龙头地位

本报讯(记者 高凯 通讯员 王瑞洁)曼哈顿商圈,数百知名商家纷纷抢滩登陆;杨金工业园区30余家企业即将入住,带来39.6亿元的年产值;东风渠滨水带引来“餐饮大鳄”……连日来,喜讯频频从金水区传出,一浪高过一浪的投资热潮,为该区经济注入源源不断的动力。

如今的金水区能吸引众多投资者到来,缘于其创新的思路,尤其是该区提出的“四种改造”战略,更是为该区经济照亮了发展道路。

金水区创新提出的“四个改造”起于2004年,即城中村改造、旧城区改造、老市场改造、老企业改造。“四改”提出后,金水区将城中村改造列为重中之重,并陆续开始对燕庄、西史赵、关虎屯等城中村进行改造。

在重点推进城中村改造这一正确思路的引导下,金水区发生了翻天覆地的变化,曾经的燕庄村,如今成为国内知名的曼哈顿商圈,每年税收达亿元;关虎屯村,成功开创郑州城区东北部商圈,吸引丹尼斯、大商集团等多家省内外知名企业入

住;白庙村,为高科技产业打开大门,蕴藏发展潜力惊人。

伴着城中村改造的喜人局面,金水区老城区改造、老市场改造、老企业改造也纷纷显现出效应,涌现出一批又一批特色商业街、特色商业区。

分析“四改”发展战略后,金水区又提出“四种经济”的科学方案,即“商圈经济”、“楼宇经济”、“特色街经济”、“园区经济”。

“四种经济”出炉后,金水区出现了经三路、农业路楼宇群;农科路酒吧一条街、北二七

路名品街、东风渠滨水娱乐休闲区等。仅“楼宇经济”,目前,全区建成商务楼宇227栋,入驻企业10355家,实际吸引投资6.06亿元。

创新的“四改”,生出充满活力持续爆发的“四种”经济,拉动着金水区经济高速增长。据了解,在“四改”的推动下,金水区每年的财政收入都是呈百分之二十多的增长,从2004年财政收入的6.3亿元到2008年财政收入的19.06亿元,让金水区稳坐全省城区经济的龙头,也使之成为中部地区耀眼的新明星。



万人签名安全生产

本报讯(记者 靳刚 文/图)近日,来自管城区的39个区直部门和12个乡镇(办事处),以及十多家企业共60多家单位的3000多人,在全区开展了安全生产宣传咨询活动。

活动采取了猜谜语、展板、宣传页、咨询台、万人签名等多种形式进行。据介绍,在活动现场,管城区各单位共展出宣传展板100余块,悬挂安全生产条幅80多条,51个安全生产咨询台接待群众咨询上万人。发放各种安全生产宣传资料32000多份。

区街动态

二七区 开通养殖服务直通车

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李朝锋)“我喂的鸡子今天无精打采的,会不会得啥病,请技术人员来看看。”昨日上午,二七区农经委“养殖服务直通车”一接到侯寨乡东胡垌村养鸡专业户保耕进的热线电话,畜牧科技术人员很快前往查看。

为解决养殖户在养殖中的难题,给农民架起致富桥,二七区农经委开通了“养殖服务直通车”,养殖户遇到问题时,只要拨通热线电话,技术人员很快就会到来。自今年3月开通“养殖服务直通车”服务热线以来,共接到饲养、防疫、防治常见病等求助电话50余个,技术人员都逐一上门帮助解决。

管城区法院 法官进社区解纠纷

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 魏世杰 张延衡)管城回族区人民法院正在开展“法律下基层、法官进社区、民事大调解”活动,活动要求,全院54名一线法官分片包干,深入71个社区、38个行政村,积极主动为群众排忧解难。

管城区人民法院做出明文规定,进社区法官每人至少联系两个以上社区(行政村),每周至少走访两次,积极开展利民、便民活动,架起人民群众与人民法院之间有效沟通、联系的桥梁,力争把各类矛盾化解在萌芽、将民间纠纷解决在基层,有效降低各类民事讼案的发生率。

活动开展以来,取得了明显的实际效果,民间纠纷、家庭、邻里矛盾得到有效调解,法院受理的各类民事讼案件的立案数迅速下降。

金水区房管局 周密部署城区防汛

本报讯(通讯员 宋庆凤 郭鑫华)目前正进入防汛关键时期,金水区房管局周密部署,确保辖区居民人身及财产安全得到保障。

他们成立了防汛工作领导小组,抽调干部职工45人组成专职防汛抢险队伍,实行24小时值班制度。组织防汛队员深入到居民家中,逐户进行摸底排查,将查出的10处危房按轻重进行分类建档,对较重的危房,实行重点监控,投入84万元资金进行整修。配备了防汛车辆、铁锹、水泵等必要物品,与辖区内的几家土产门市部达成协议,建立防汛抢险物资供应站,将防汛物资优先提供给防汛抢险使用,保证了防汛应急抢险物资的供应。

林山寨办事处 集中培训计生人员

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王西平 李宇)为进一步搞好计生工作,增强计生人员的素质,中原区林山寨办事处近期举办了社区计生工作培训会,对辖区内的计生工作人员进行集中培训。

第三届社区居民委员会换届选举结束后,林山寨办事处计生队伍得到了进一步扩大,增添了不少新生力量,为以较高的质量服务辖区居民群众,林山寨办事处举办了社区计生工作培训会,培训共分为常住和流动两个部分,主要内容包括计生的各项政策、证件的办理流程、档案的填写、微机应用知识、优质服务等。

京广路办事处 整顿作风杜绝懈怠

本报讯(记者 安群英 通讯员 石美 刘伟涛)思想观念不适应、方式方法不科学、作风状态不适应,如果公路上存在三种问题,那就该停职反省了。京广路办事处严厉整顿党员干部作风,收到良好效果。

办事处在机关干部中开展读书月活动,拨出专款为领导干部和机关干部配备了《细节决定成败》等热点图书。办事处还成立了机关作风建设督察小组,考勤执行摄像头签到制、岗位随机抽查制和缺勤通报处罚制。严格落实督查考核、民主评议制度,将部门、社区工作细化、量化,认真开展“群众代表评机关”、“民主测评选干部”、“各级代表评部门”、“职能部门评村官”活动,作为选拔干部的依据。

中原区举办“群众文化周”



本报讯(记者 刘招 实习生 刘小佩 徐宗福 文/图)昨日上午的“五一”公园内,歌声飘扬。中原区“群众文化周”正式启动。

建设路街道办事处学院社区居民黄茜说,时代的变化、文明的发展,全浓缩在这台晚会上。绿东村街道办事处三磨社区居民的时装模特表演,不时引来热烈的掌声。据介绍,6月18日~23日,“五一”公园内每天都会有一场精彩的文艺演出,以民间文艺表演、民俗文化、歌曲、戏曲、歌舞等优秀节目,丰富和活跃全区人民群众的精神文化生活。

二七区扎实做好劳动就业

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)面对企业用工减少,劳动就业困难的现实,二七区劳动部门开展了“满足企业需求,推动劳动就业”的企业服务活动。他们深入郑州百分食品有限公司、郑州乐达实业有限公司等企业,根据企业急需技术工人要求,专门开办了钳工、锅炉操作、电气焊、企业生产管理、食品安全检测、数控机床等多种技能培训班,为企业输送

500多名技术工人。

今年4月,劳动部门得知二七区早餐工程招收员工的消息后,主动与企业联系,并协助企业制定招聘简章和求职登记表,还召集了15个乡镇、街道劳动保障所向辖区下岗工人发放招聘简章和求职登记表,同时向区人才信息库登记的800多名大学生发送招聘信息,一周时间就向早餐工程提供

600多名应聘者。

为做好困难群体就业,二七区劳动部门将辖区2000多名困难人群登记造册,将就业任务分包到人,确保就业。在帮助人员就业的同时,积极做好用工环境的改善。针对金融危机带来企业经济困难,侵害工人合法权益增多的问题,积极与用工单位协商,最大限度地维护、解决用工者的合法权益。

尝尝谁做的菜好吃

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)昨日,中原区绿东村街道电缆二社区科普大学课堂好似一场隆重的聚餐,满屋弥漫着菜肴的香味儿。社区科普大学的“最后一课”——学员们按照要求,呈上各自做出的一份“拿手好菜”作为结业作品,与大伙一道品尝和交流。

昨日下午4点半,在电缆二社区二楼的科普大学讲堂,一张长方大桌上摆上了二十多道菜,有冷有热、有荤有素、有粗有细。60余名社区居民围拢在桌前,一边有滋有味地品尝菜肴,一边热热闹闹地相互交流着经验。



远程教育铺就致富路

本报讯(记者 刘招 通讯员 张亚贞)昨日傍晚,中原区须水镇常庄村委会内异常热闹。村民赵宝亮和其他十几个种桃户正坐在电视机前,打开远程教育系统,查询有关桃子的供求信息。几十分钟后,即将成熟的十多斤鲜桃找到了“婆家”。

中原区利用远程教育为农民架起致富高速路,通过建立的46个远程教育终端接收站点,针对不同从业性质的群众,开设实用技术、就业技能等多项课程,引导农民走“特色农业”道路:养奶牛、果品种植、花卉培育等,为农民带来了看得见摸得着的实惠。

2005年,中原区在46个行政村建立了46个远程教育站点,去年,把新选聘的150名大学生村(社区)干部纳入远程教育队伍,进行远程教育工作的管理。针对不同从业性质的群众,开设实用技术、就业技能等多项课程。在促教学理论转化实践成果过程中,中原区结合实际,探索出新模式。依托

须水镇付庄村奶牛养殖小区,建立“站点+公司+农户”教学实践示范基地。通过远程教育,不断提高奶牛养殖技术,提升了规范化管理水平。目前,全区已有奶牛养殖小区3个,散养奶牛户160户,奶牛存栏达2100头,每天供应鲜奶18至20吨,实现了统一管理、统一经营、统一防疫、统一销售,增加了奶户收入。

通过网上的供求信息、价格行情和种植技术,引导农户种植适销对路的花卉苗木。基地面积从当初300亩扩大到1600亩,每亩经济效益达1.3万元。带动了周边7个村的花卉苗木种植,辐射面积达1万余亩,同时还带动了饮食业、运输业、养殖业等产业的发展。

组织远教成员单位,长期举办建筑装修、手工制作、餐饮旅游、家政、社区服务、家电维修、加工制造、创业就业指导等培训班,为农民工、下岗职工提供就业培训服务,去年共培训4197人次,3000多人实现再就业。



麦收期间,在市郊一些临近农田的马路旁堆放了大量的秸秆,随着麦收和夏种基本完成,这些遗留在路旁的秸秆给公路安全带来了隐患。昨日,金水区组织执法人员对郊区一些主干道上的遗留秸秆进行清理,以防止意外发生。

本报记者 高凯 摄

空巢老人的贴心人

本报记者 郑磊 王璇

“阿姨,我给您送油来了!”昨一大早,庆丰社区的王素恒老人就被一阵敲门声惊醒。“准是小王来了!”老人乐呵呵地前去开门。

王素恒老人说的小王,是庆丰社区一名工作人员,也是空巢老人的贴心人。每周探访空巢老人,帮忙做家务,陪老人唠唠嗑,都成了小王的必修课。这不,小王又算准了日子,来到王素恒老人家。

“阿姨,上次给您送的油快吃完了吧?今天又给您送来一桶,够吃上一阵子了。”一进门,小王把油拎到厨房,就开始在家里忙活起来。

“奇怪,我咋不记得跟你说过这些啊?我一缺东西,你咋就能知道哩?”老人“纳闷”地询问。“我们的电脑里都有记录啊。”看着老人疑惑的样子,小王笑着解释说。

记者了解到,为更好地照顾空巢老人,庆丰社区专门为老人建立了详细的个人电子档案,上面记录着空巢老人的住址、生活习惯、身体状况、联系电话、救济物品发放及使用情况等,社区还会根据老人的生活规律变动及时更新资料。

“真是俺的贴心人。”王素恒老人动情地说,社区考虑到她家里没有电话,为防止她一人在家发生意外,工作人员专门申请了免费安装呼叫器的名额。

巧取铁环

本报记者 陈亚洲 通讯员 李鑫 代景文

“奶奶,快帮我弄下来吧,痛啊!”昨日下午3时许,新圃东街社区南街2号楼下,一名小男孩哇哇大哭。

孩子身边的老大娘拉着孩子的手一看,原来在右手的食指上,一只锈迹斑斑的小铁环紧紧地卡在手指关节里。老人用力地从孩子的手上往下拽,可是不但没弄下来,反而疼得孩子哇哇乱叫。

原来这名4岁的孩子捡到了一枚锈蚀的小铁环,并好奇地戴在了右手的食指上,感到疼痛时想把铁环拉下来,可就是去不掉。

一位居民急忙拨打了119求助电话。稍顷,三名消防队员迅速赶到现场,找出一瓶润滑油,往孩子手上的铁环处倒上几滴,一边让油慢慢地渗透,一边轻轻地拨动着铁环。

过了十几分钟,消防队员终于把铁环从孩子的手指上拉了下来。

“哗……”看到孩子手上的铁环被消防队员取了下来,顿时,在场的居民报以热烈的掌声。